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ПРЕДМЕТ: Обавештење о постављању мањих монтажних и других објеката

Локална самоуправа је на основу Одлуке о постављању и уклањању мањих монтажних и других објеката на површинама јавне и друге намене на територији града Зрењанина (“Сл. лист Града Зрењанина”, бр. 9/2010, 5/2011, 23/2011, 22/2013 - др. одлука, 37/2013, 11/2014, 13/2014, 8/2015, 14/2015, 21/2016, 5/2017, 16/2017 и 33/2017) уредила постављање и уклањање мањих монтажних и других објеката на површинама јавне намене и дефинисала начин поступања са објектима који су намењени за извођење забавног програма.

У члану 55. наведене одлуке прецизирано је да су објекти за извођење забавног програма - забавни парк, апарати и уређаји за забаву, шатори за промоције, циркус и друге манифестације и слично, док се у члану 56. наводи да је подносилац захтева за издавање одобрења за постављање објекта за извођење забавних програма на јавној површини на којој се поставља позорница или други монтажно-демонтажни објекат привременог карактера (манифестације), дужан да приложи пројекат конструкције и извештај о техничкој контроли пројекта, који је израдило лице овлашћено за пројектовање и техничку контролу. Подносилац захтева за издавање одобрења за постављање циркуса или забавног парка, дужан је да одреди укупну површину коју заузима циркус или забавни парк, односно површину коју заузима сваки апарат за забаву, њихов број и врсту. Подносиоци захтева дужни су да приликом подношења захтева за постављање објеката за извођење забавних програма приложе уговор о одржавању чистоће на јавној површини закључен са ЈКП “ Чистоћа и зеленило”, Зрењанин.    

Чланом 57. исте одлуке прописано је да се одобрење за постављање објеката за извођење забавних програма издаје на основу урбанистичке сагласности ЈП за урбанизам, коју прибавља подносилац захтева. Одобрење за постављање објекта за извођење забавних програма даје орган Градске управе надлежан за послове урбанизма по поднетом захтеву. Захтев за добијање одобрења у складу са овом Одлуком може се подносити током целе године и исти се подноси најкасније у року од 7 дана пре заузимања јавне површине. Одобрење за постављање објекта за извођење забавних програма може гласити најдуже на период од 30 дана.
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